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DAGSORDEN 

Emne: Bestyrelsesmøde, Bjerringbro Byforum 

Mødeleder: Niels Dueholm 

Referent: Lars Christiansen 

Dato: 11. juni 2025 

Varighed: 19.00-21.00 

Sted: Bykontoret, Mødelokale 1 

Tilstedeværende: Anne Knudsen, Flemming Petersen, 
Niels Dueholm, Dagny Vistisen, Michael Jensen og 
Lars Christiansen 
 
 
Fraværende: Morten Thrane 
 

 

1. Orientering fra formanden 
 
Resumé 

- Bychefen, formanden og erhvervsformanden har været til Poul Due Jensens Fonds jubilæum den 
16. maj 

- Bychefen og formanden har deltaget i et første spadestik-arrangement til Grundfos nye 
hovedkvarter den 2. juni 

- Den 12. juni har formanden og erhvervsformanden et møde med Grundfos direktør for bygninger 
og en projektleder omkring grunden på Martin Bachsvej 

- Byforum har sendt en ansøgning til Viborg Kommunes Fritidsråd om støtte til Projekt 
Scooterdrengene, så projektet kan få permanent støtte, så driften ikke er afhængig af 
fondsansøgninger 

- 18. juni er der idémøde om den nye legeplads, hvor forskellige lege-interessenter og brugere af 
legepladser er inviteret til et idéudviklingsmøde ved Å Promenaden. Bychefen deltager.  

- I forlængelse af Bjerringbro Kulturfestival har Byforum fået 12-15 nye Borgermedlemmer 
 
Drøftelse og konklusion 
Bestyrelsen tog formandens orientering til efterretning 
 

2. Orientering fra bychefen 
 
Resumé 

- Grundfos Jubilæumsfond – Erhvervsformanden og jeg deltog 12. maj i et møde med Grundfos 
Jubilæumsfond for at orientere om Byvækststrategi og Byforums øvrige opgaver. Det var et godt 
møde, og vi blev opfordret til at søge fonden, hvis vi har det rette projekt.  

- Å Promenaden - indvielse bliver torsdag den 10. juli. Vi kender ikke det endelige tidspunkt. Årsagen 
er, at badeanlægget først installeres mandag den 7. juli, og det tager et par dage, og Viborg 
Kommune og jeg er blevet enige om, at vi skal have det indviet før folk begynder at benytte det.  

- Broen – Platformen går nu stærkere ind i driften af Broen. De rykker ind i lokalerne inden så længe, 
og holder et måneds-møde med de unge i aktivitetsgruppen fast den første onsdag i måneden.  

- Detail – Bykontoret har bistået detailudvalget en del i forbindelse med Open By Night samt diverse 
onlinekampagner. Det blev en god aften med mange mennesker i byen og masser af 
arrangementer.  

- Borgercafé – Borgerudvalget har holdt borgercafe 14. maj, hvor jeg har holdt oplæg om Å 
Promenaden og Kåglauget. Det var et godt møde med stor spørgelyst. 
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- Udeområde ved Tange Sø – Indvielse finder sted fredag den 13. juni kl. 15-17. Vi har bistået med 
markedsføring på sociale medier. Invitationen sendes på mail til bestyrelsen. 

- Jyske Bank – JB har sendt en meddelelse om ”Invitation til Kunderum” til de fleste i bestyrelsen. 
Det er ikke svindel. Mit bedste bud er, at det handler om, at vi har fået et nyt kreditkort i banken.  

- Nyhedsbrev – Jeg lovede på sidste møde et nyhedsbrev, men grundet travlhed, har jeg ikke haft tid 
til at udsende et. Det beklager jeg naturligvis. Der er lidt mere luft nu, og derfor udsendes 
nyhedsbrevet inden sommerferien.  

- Lokalplan – Teknisk Udvalg har godkendt forslaget til ny lokalplan for Slagterigrunden, der efter 
godkendelse i ØK sendes i høring i 6 uger. Der holdes ikke borgermøde.  

 
Drøftelse og konklusion 
Bestyrelsen tog formandens orientering til efterretning 
 

3. Områdefornyelse af midtbyen 
 
Resumé 
Viborg Kommunes tekniske udvalg vedtog den 30. april områdefornyelsesprogrammet for Bjerringbro 
midtby. Dermed er planen klar til det videre arbejde i følgegruppen.  
 
Formanden og Bychefen har den 26. maj deltaget i et møde med Viborg Kommune om den videre proces i 
arbejdet.  
 
På mødet fremsatte Viborg Kommune et ønske om at igangsætte to projekter med en mindre 
kontaktgruppe end hele følgegruppen, for at sikre en smidigere proces. Viborg Kommune foreslår at 
kontaktgruppen består af Byforums formand og Bychefen.  
 
 
De to projekter er  

- Den Gode Fortælling 
- Gavlmalerier 

 
Bestyrelsen bedes drøfte 

- Tanker om det videre arbejde med områdefornyelsesprogrammet 
- Tanker om nedsættelse af en mindre kontaktgruppe 
 

Link til Teknisk Udvalgs beslutning: https://dagsordener.viborg.dk/vis?id=f27a03fb-5dee-470b-b065-
f82807da91f0&punktid=bea1187f-3060-41ac-9cc2-1db46b4b0015 
 
Drøftelse og konklusion 
Den oprindelige følgegruppe mødes efter sommerferien til en række følgegruppemøder. Datoer og antal er 
ikke fastsat endnu. Kontaktgruppens opgave er at forberede de møder.  
 
Formand Niels Dueholm og Bychef Lars Christiansen indgår i kontaktgruppen sammen med Viborg 
Kommunes to repræsentanter.  
 

4. Hjemmeside 
 
Resumé 
Som led i områdefornyelsesprogrammet for Bjerringbro midtby er et af projekterne ”Den Gode Fortælling”.  
En del af dette projekt er en omdannelse af de to hjemmesider Bjerringbro.dk og Midtiheleverden.dk.  

https://dagsordener.viborg.dk/vis?id=f27a03fb-5dee-470b-b065-f82807da91f0&punktid=bea1187f-3060-41ac-9cc2-1db46b4b0015
https://dagsordener.viborg.dk/vis?id=f27a03fb-5dee-470b-b065-f82807da91f0&punktid=bea1187f-3060-41ac-9cc2-1db46b4b0015
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Da disse to hjemmesider i dag drives af Bjerringbro Byforum, indstilles det til bestyrelsen af 

- Midtiheleverden.dk nedlægges og det bedste indhold herfra overføres til Bjerringbro.dk 
- Bjerringbro.dk gennemgår en forandring, så den dels fremstår tidssvarende ift. digitale platforme 

og dels indrettes så den indgår som led i den nye Byvækststrategi 
- Bychefen sættes i spidsen for arbejdet i samarbejde med en ekstern samarbejdspartner 

 
Budgettet til ”Den Gode Fortælling” er samlet kr. 80.000, og penge til omdannelse af Bjerringbro.dk skal 
tages fra den pulje.  
 
Drøftelse og konklusion 
Formanden oplyser, at han og Bychefen den 24. juni holder møde med Viborg Kommunes 
kommunikationschef for at få input til opbygning af den fremtidige hjemmeside.  
 
Bestyrelsen beslutter at 

- Midtiheleverden.dk nedlægges og det bedste indhold herfra overføres til Bjerringbro.dk 
- Bjerringbro.dk gennemgår en forandring, så den dels fremstår tidssvarende ift. digitale platforme 

og dels indrettes så den indgår som led i den nye Byvækststrategi 
- Bychefen sættes i spidsen for arbejdet i samarbejde med en ekstern samarbejdspartner 

 

5. Velkomstpakker 
 
Resumé 
Som led i områdefornyelsesprogrammet for Bjerringbro midtby indgår projektet ”Den Gode Fortælling”. En 
del af dette projekt er velkomstpakker til tilflyttere.  
Borgerudvalget har udarbejdet et forslag til indholdet af en velkomstpakke, ligesom Viborg Kommune 
leverer en velkomstpakke til alle tilflyttere.  
Formanden og Bychefen har på et møde med Viborg Kommune fået afklaret at 

- Viborg Kommune betaler for velkomstpakker og håndterer uddeling 
- Viborg Kommune er indstillet på at lave en særlig ”Bjerringbro version” efter input fra Bjerringbro 

Byforum 
 
Det er Formanden og Bychefens indstilling, at der skal gøres en lokal indsats for at sikre, at alle nytilflyttere 
modtager velkomstpakken.  
 
På den baggrund indstilles til bestyrelsen at 

- Bychefen i samarbejde med Borgerudvalgets arbejdsgruppe for velkomstpakke designer en 
”Bjerringbro version” af velkomstpakken med udgangspunkt i Viborg Kommunes velkomstpakke 

- Der i processen gennemtænkes, hvordan en velkomstpakke kan omdannes til en ”Pendlerpakke” 
som beskrevet i Byvækststrategien 

 
Budgettet til ”Den Gode Fortælling” er samlet kr. 80.000, og penge til evt. udarbejdelse af en ”Bjerringbro-
folder” skal tages fra den pulje.  
 
BILAG:  
Indhold i Velkomstpakke til nye tilflyttere.docx 
 
Drøftelse og konklusion 
Bestyrelsen besluttede at 

- Bychefen i samarbejde med Borgerudvalgets arbejdsgruppe for velkomstpakke designer en 
”Bjerringbro version” af velkomstpakken med udgangspunkt i Viborg Kommunes velkomstpakke 
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- Der i processen gennemtænkes, hvordan en velkomstpakke kan omdannes til en ”Pendlerpakke” 
som beskrevet i Byvækststrategien 

Fra Borgerudvalget indgår Claus Laugesen og Michael Poulsen i arbejdet.  

6. Ansøgning til Viborg Kommune 
 
Resumé 
Bestyrelsen besluttede på sit seneste møde at igangsætte processen med en ansøgning til Viborg Kommune 
om tilskud for 2026 og 2027. I den forbindelse besluttede bestyrelsen at ansøgningen skal omfatte midler 
til:  

- Husleje 
- Konkrete aktiviteter 
- Udmøntning af byvækststrategi 
- Ansøgningen bør justeres ift. andre ansøgninger fra fonde, inden den endelige version udarbejdes  
- Bychefen og Formanden laver udkast til ansøgningen 

 
På den baggrund har Formanden og Bychefen udarbejdet en udkast til en ansøgning, der præsenteres på 
bestyrelsesmødet.  
 
Drøftelse og konklusion 
Ansøgningen er udarbejdet og rundsendes i fortrolighed til kommentarer hos bestyrelsen.  
 

7. Tilbagemelding på ansøgning til Poul Due Jensens Fond 
 
Resumé 
Formanden har fået en foreløbig telefonisk tilbagemelding på Bjerringbro Byforums ansøgning til Poul Due 
Jensens Fond, som bestyrelsen orienteres om på mødet.  
 
Drøftelse og konklusion 
Poul Due Jensens Fond har holdt bestyrelsesmøde den 2. juni og har bevilget tilskud til Musik På Pladsen 
efter ansøgningen.  
De øvrige punkter i ansøgningen er ikke behandlet endnu. Dato for bestyrelsesmødet er ikke kendt.  

8. Evaluering af Bjerringbro Kulturfestival 
 
Resumé 
Bjerringbro Byforums udvalg for Kultur, Undervisning og Kirke afviklede fra 29. maj til 7. juni Bjerringbro 
Kulturfestival. Festivalens grundlag leveres af Bjerringbro-egnens kulturaktører, der danner et bredt 
grundlag for festivalen, hvis epicenter er Niels Due Jensens Plads.  
Af særligt store begivenheder kan nævnes:  

- Musik På Pladsen m. Shu-Bi-Dua 2.0 og Marie Frank & Udflytterne 
- Gudenåhusets 25 års jubilæumsfest 
- Open by Night 
- Grøn Grundlovsfest 
- Børnefamiliedag 

Kulturudvalget har endnu ikke evalueret festivalen med de lokale kulturaktører. 
Det indstilles til bestyrelsen at 

- Der gives en tilbagemelding fra bestyrelsen på årets udgave af Bjerringbro Kulturfestival til 
Kulturudvalgets videre arbejde med planlægning af næste års kulturfestival 

 
Drøftelse og konklusion 
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Bestyrelsen var enige om, at programmet var imponerende og flot sammensat, og der var mange store 
oplevelser i løbet af ugen.  
Stor ros til Kulturudvalget og kulturformanden for programmet og gennemførelsen af kulturfestivalen.  
Næste udgave af Bjerringbro Kulturfestival bliver i uge 23 2025.  

9. Evt. 
- Borgerudvalget har taget fat i arbejdet på at få flere frivillige til at hjælpe med at udføre opgaver, 

der ligger i Bypedel-gruppen. Arbejdet matcher det arbejde, Foreningsudvalget lavede sidste år 
ifbm. Frivillighedsuddannelsen. Førte til en drøftelse om frivillighed og hvordan vi får flere frivillige 
til at melde sig til byens mange aktiviteter.  

- Erhvervsudvalget holder medlemsmøde den 4. september på Energimuseet. Formatet bliver som 
mødet sidste år i september, hvor man udover erhvervsmedlemmer også inviterede 
detailmedlemmer og bestyrelsen. Temaet bliver hvordan man kan bruge Martin Bachs Vej-grunden 
samt Turisme og Energimuseet.  

 

  
Næste ordinære bestyrelsesmødet er onsdag den 19. august kl. 19-21 med forudgående statusmøde med 
Kulturudvalget kl. 18-19 


